

■ 彩市观察

“体彩+”需要“一根针”

杨天婴

近几年，“体彩+”的概念越来越多地出现在百姓周围，“体彩+”的模式和内涵也不断丰富。

“体彩+”的出现，本身是体彩发展到新阶段的产物，正是因为体彩事业经过近30年的发展，积累了足够的品牌力量和渠道资源，才让体彩可以作为一个整体，去实现跨界经营和跨界营销，去实现跨界拓展空间，彼此促进发展，让更多合作方看到了体彩的力量。

从品牌角度讲，彩票品牌在早期经常被带着有色眼镜观察，即便你再说是国家公益彩票，也仍然有很多人要敬而远之。但是随着这十几年的品牌建设积累，中国体彩的公益形象已经逐渐深入人心，人们看到这个品牌的时候，首先联想到的更多是梦想、公益等积极正面的品牌关键词。也正是基

于这个关键因素，“体彩+”的拓展才具备最重要的认可度。

而作为全国最大的实体销售渠道之一，中国体彩遍布全国城乡的20万家体彩实体店，更是一个巨大的优势资源。每一个实体店都是伸向社会基层，走进社区，辐射居民的细胞和辐射网络，这20万家体彩实体店可以触达的人群高达数亿。这个渠道资源本身是体彩经过近30年建设积累而成独有财富，也是成为“体彩+”应用上的强大基础。

体彩的品牌更加光鲜，体彩的实体渠道更加强大，也孕育而生了类似体彩+体育、体彩+全民健身、体彩+扶贫、体彩+助学等诸多项目，而且最近几年，这类的“体彩+”渠道也越来越多，带给大家更多的想象空间。

未来“体彩+”还会有更多创造性的发展机会，但是其中迫切需要的是“一根针”精神。在商业领域

“一根针”指的是在一个领域里，像针一样做大做强做细，直接准确的往深度发展，成为这个细分领域的最强者。

“体彩+”的众多合作项目中，也应该深度挖掘这样的项目，符合国家相关政策，切实服务群众，可以充分发挥体彩资源，在这样的领域里，往深发展，像一根针一样扎到底，把品牌做大，把项目做强，让“体彩+”产生的巨大推动力量催生明星项目和名牌项目。这样的明星项目不但有很大的示范作用，也会在社会上产生巨大的影响力，让“体彩+”品牌得到更好的传播，让人民切实得到实惠。

用“一根针”的做法推动“体彩+”的发展，也是“体彩+”发展到现在的必须和必然，主动寻求创新，主动寻求深度发展，才会放大“体彩+”公益品牌的价值。

新疆体彩开展学雷锋志愿服务活动

赵萌 闫卫华

3月3日，新疆体彩彩票管理中心携手乌鲁木齐市天山区解放北路街道办，开展“弘扬雷锋精神 践行体彩责任”志愿服务活动。

活动上午，新疆体彩志愿服务队在解放北路街道办的组织下，来到了乌鲁木齐市人民广场，进行擦净栏杆活动。

三月的乌鲁木齐天气还未完全回暖，雾蒙蒙的街道上时不时吹来寒风。新疆体彩志愿服务队身穿志愿马甲，不畏寒

冷，快速对人民广场展开了卫生清理，经清理后，人民广场的护栏焕然一新。活动结束后，不少志愿服务人员感慨，“雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵，今天能从身边小事做起，为乌鲁木齐的城市形象提升作一点贡献，感觉很开心。”

新疆体彩秉承公益体彩的理念，积极开展各类公益志愿服务活动，以实际行动展现“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”形象，为建设美丽新疆不断贡献力量。

■ 浙江风采

方便彩民 浙江购彩添新渠道

本报记者 王辉

为了更好地满足体育彩票购彩者的购彩需求，提升购彩便利性，中国体育彩票驻浙江地区全家便利店。3月1日，浙江体彩与全家便利店销售首发仪式在杭州举行。

一直以来，浙江体彩坚持“全渠道、全产品、全价值链”的三全思维，秉承“公益体彩、乐善人生”的品牌理念，不断促进渠道创新，优化渠道结构。近年来，先后拓展了十足、美宜佳、罗森等便利连锁渠道，持续推动销售渠道多业态协同发展的同时，也提升了购彩者的购彩体验。

本次浙江体彩与全家便利店销售首发仪式的举行，标志着全家便利店正式加入浙江体彩便利连锁渠道大家庭，人们以后只要看见门口贴有“中国体育彩票”标志的全家便利店，即可进店进行体育彩票的购买与兑奖。

2022年，浙江体彩共销售体育彩票217.91亿元，刷新浙江体彩三十载以来的历史最高记录。

同时，全年筹集体彩公益金54.46亿元（含弃奖），累计为国家筹集公益金超512亿元。现有2381家包括十足、罗森、美宜佳在内的便利连锁渠道，全省现有各渠道体彩销售实体店共13300余家。其中，便利连锁渠道是浙江省发展最早、运营较为成熟的新渠道类型，在全国一直处于领先水平。

浙江省体彩中心相关负责人表示，此次浙江体彩联手全家便利店品牌，双方将本着“友好协作、资源互补、互惠互利、长期合作、共同发展”的原则，进一步挖掘新的体彩市场，助力体育事业发展，承担更多的社会公益责任，共同助力推动浙江省体彩新发展格局。

渠道建设是体育彩票高质量发展健康发展的基石，是筹集体彩公益金的一线窗口。下一步浙江体彩将积极拓展销售渠道，打好渠道保卫战，走出一条具有浙江体彩特色的渠道管理之路。

浙江省体彩中心相关负责人，杭州市体彩中心相关负责人及杭州顶全便利店有限公司相关负责人等出席了本次仪式。

■ 湖南风采

“体彩杯”社区趣味运动会精彩纷呈

本报记者 王辉

近日，湖南省邵阳市2023年第三届“体彩杯”社区趣味运动会举行。活动旨在以运动方式增强人民体质，提升居民幸福指数。

运动会设置了绕杆跑、摸石头过河、足球九宫格射门等趣味性的运动项目，分场地分项目依次有序进行。大家本着“友谊第一、比赛第二”的原则欢乐竞技。参赛选手努力找寻着成功的技巧，围观群众不断为他们加油助威，场面十分热闹。

此次活动不仅激发了社区

居民的向心力、凝聚力，同时增进了邻里之间团结互助。据了解，优胜团队还将代表邵阳参加永州市社区趣味运动会。

此次活动得到了体彩公益金的支持。中国体育彩票作为国家公益彩票，一直以“来之于民，用之于民”为发行宗旨原则，筹集的公益金为体育事业的发展注入了蓬勃动力。在邵阳市，体彩公益金被用于支持体育场馆建设、全民健身活动开展、体育健身器材及健身路径捐赠等，营造全民健身良好环境，让大家在家门口就能健身，切实提升人民群众的幸福感和获得感。



趣味运动会吸引了众多百姓参与。

湖南体彩供图

“母亲教我真诚待人，用心做事”

体彩新人用心追梦

本报记者 张小可

孙赵和从小受当彩票销售员的母亲影响，从学生时代，就对体育彩票充满了好感。2015年待业在家时，正好家周边的43063体彩实体店招销售员，孙赵和就去应聘，凭着从母亲那边的“耳濡目染”，他便加入体彩销售员的队伍，成为体彩销售员。

虽然有母亲影响，但真正入行后，孙赵和发现，要想成为一名合格的彩票销售员自己需要学的东西还很多。

首先，专业技能上，不仅要会打票，还要打得准确，打得快。很多老购彩者喜欢在停售前5分钟打票，他们说这个时段打出来的票更容易中奖，就常常在停售前15分钟来店里排队，“每逢一、三、六、大乐透游戏开奖，晚上停售前是打票的高峰期，下班刚到家的购彩者、讲究停售前打票的购彩者，都来排队，还都比较急，这个时候打票一定要又快又准，不能打错号，不能算错钱，还不能着急。临近停售，购彩者都很急切，怕来不及出票”，孙赵和分享自己的应对经验“这时候最考验人，一边要面带微笑，记号打票算钱款，还要穿插着安慰购彩者‘别急，马上就打好了，来得及的’。”虽然忙乱，但多年来，孙赵和练就了过硬的打票功夫，并多次在区里、市里组织的彩票销售员技能大赛中取得好成绩。

其次，对待购彩者，态度要好，要多微笑服务。孙赵和说：“店里购彩者都是周围小区的居民，年龄主要



顺义区彩票店送来锦旗。

集中在30岁以上。进店购彩图的就是舒心服务。”为了做好购彩者服务，孙赵和把购彩者当成朋友交流，不忙的时候常聊些生活琐事。再从琐事中找到服务着力点。

他说：“我妈就是彩票销售员，她教我真诚待人，用心做事，我也就这么做了。有位老奶奶喜欢晚上遛弯的时候顺路来买彩票。但她回家的一段路晚上比较安静，她常说自己一个人回家害怕。于是，只要店里不忙，我就扶着送她到楼下。有上班的购彩者晚上回来比较晚，家里不方便接收快递，我就让他把快递送到店里，我给接收着，等晚上他回小区再过来取。有购彩者想在附近租房，我就帮着留意谁家房子出租，帮着无偿的牵线搭桥……对我，都是举手之劳的小事，却能帮到周边的购彩者。”

“真诚待人，用心做事”的孙赵和2021年还帮助警方破获一起彩票盗窃案。孙赵和回忆：“2021年5月的一天，有位购彩者进店来兑奖。他从包里拿出一沓顶呱刮即开票。他打开包的时候我看到包里有好多票。我就问他怎么这么多，包里的用兑奖吗？他说和朋友一起买的，包里的不兑。在兑奖过程中还遇到无法兑奖，票锁定的情况。我感觉太不正常，就又问他们，在哪家店买的。那位购彩者就立刻拎包走了，说不兑奖了。我就及时把这一情况报告给专管员。过一会儿，专管员就打来电话，说顺义区的一家彩票店被盗了。那些票很可能就是被盗的那批。下午的时候，警察就来店里询问情况，查看了店里的监控。没多久，盗窃案就破了。顺义被盗的彩票店给我送来了锦旗。”

虽然时过境迁，但孙赵和的敏锐和热心依然被很多同行记在心里。2022年北京体彩追梦人评选活动中，很多同行都给孙赵和投票。孙赵和也凭借同行的推崇和购彩者的喜爱，入选“2022年北京体彩追梦人”。

喜提殊荣，孙赵和很开心，他希望这份荣耀能成为自己未来的动力，在今后以此为基，更好地服务购彩者，成为新一代体彩人的标杆。

公益体彩助全民健身热动齐鲁

本报记者 赵萌

随着气温转暖，山东各地全民健身活动也正在如火如荼展开，其中很多赛事都有浓浓的体彩元素和公益味道。

近日，临沂体彩中心在临沂罗庄区十里堡社区广场上，举办了“我的两块 动出精彩”主题社区运动会，让群众在享受娱乐休闲时光的同时，更好地体验全民健身的乐趣。

运动会前期的宣传筹备工作采取社区组织和全民参与的形式，所有身体健康的居民均可按要求报名参赛，“以身边人带动身边人”，让更多群众对健身运动产生兴趣，自觉加入健身行列。

不同于正规运动会的一板一眼，体彩社区运动会更灵活接地气。一分钟跳绳、趣投壶、“赶小猪”等比赛项目轮番开场。这些项目操作简单又活泼生动，方便不同年龄段居民共同参与活动中，参与的居民相互鼓励、你追我赶，现场加油声、喝彩声此起彼伏。体育运动爱好者李大姐开心地对工作人员说：“这次，能够参与到临沂体彩中心和社区联合组织的活动非常开心，既锻炼身体，又促进了邻里关系，这样的活动非常好，希望能够经常开展。”

运动场地一侧设置的体育彩票购彩体验区及兑奖区，成为当地群众延续快乐与幸运、点亮公益之心的最佳去处。众多社区居民不约而同地买上几张顶呱刮即开票试试手气，为自己带来一份幸运的同时，更为公益事业贡献了一份力量。

活动现场具有体彩元素的物料、体彩吉祥物造型的乐小星吸引了许多“大朋友”和小朋友们打卡拍照，现场的热度久久不散。健身器材区内，专业教练进行

互动教学，指导居民掌握科学健身方法，充分利用小区里的健身器材进行科学锻炼，增强体质。活动让大家不仅体会到了运动健身的乐趣，还了解到了中国体育彩票的公益属性及体彩公益健身项目。

体彩社区运动会，为居民搭建了一个交流沟通的平台，鼓励居民从家中走出来，多运动，多锻炼，倡导健康生活，构建和谐社区。同时，运动会趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一身，更好地满足了人民群众日益增长的多元化体育需求。

与此同时，赛程超过22天的“中国体育彩票”淄博高新区全民健身运动会周末足球赛在三玉足球场鸣哨开赛。来自辖区驻军、消防、社区、村居、企事业单位的8支代表队，共120余人参加了比赛。

据了解，本次比赛由高新区财政金融局、高新区教育和体育事业中心主办，并得到了中国体育彩票的大力支持。比赛采用七人制赛事规则，自2月25日至3月19日，参赛队伍将在每个周末展开比拼，经过三轮小组赛和淘汰赛，决出最后的冠军。在赛场上，队员们之间协调配合，尽情释放了对足球的热爱与激情，也收获了场外观众的呐喊助威。

本次周末足球赛是2023年高新区全民健身运动会的第一场比赛，是体彩支持和推广足球运动的重要举措，也是助推全民健身事业蓬勃发展的有力抓手。接下来，淄博体彩将继续支持组织开展乒乓球、体育舞蹈、广场舞、太极拳等项目的比赛、展演活动，推广科学的健身方法，不断提升群众参与度，助力品质民生建设。

在这个全民参与健身的热潮中，山东体彩无论是由中心主办的公益健身活动，还是公益金支持的健身活动，都在最大的限度的奉献着自己的力量。

■ 开奖公告

■ 超级大乐透第23023期

本期销售:327693006元
开奖号码:23 25 09 33 21+10 03

■ 排列3第23053期

本期销售:47275360元
开奖号码:3 6 4

■ 排列5第23053期

本期销售:18658480元
开奖号码:3 6 4 4 4 3月4日

■ 7星彩第23023期

本期销售:26832248元
开奖号码:5 6 0 0 8 5+12

■ 排列3第23052期

本期销售:51628684元
开奖号码:3 8 3

■ 排列5第23052期

本期销售:21311064元
开奖号码:3 8 3 5 6 3月3日

■ 排列3第23051期

本期销售:51459256元
开奖号码:9 4 0

■ 排列5第23051期

本期销售:20375772元
开奖号码:9 4 0 9 9 3月2日

■ 超级大乐透第23022期

本期销售:304855393元
开奖号码:07 11 15 26 28+08 10

■ 排列3第23050期

本期销售:49029178元
开奖号码:7 1 4

■ 排列5第23050期

本期销售:19563504元
开奖号码:7 1 4 5 8 3月1日